

民生

龙卷风登陆白云区，冰雹现身白云、增城、番禺三区，今年首个雷雨大风红色预警信号昨发布

广州强对流天气够猛！

广东今日对流性降水仍明显，明日大部降水减弱

昨天下午，广州市出现明显强对流天气，龙卷风、冰雹、雷电、大风齐上阵。气象部门发出了今年首个雷雨大风红色预警信号。当天，白云区出现龙卷风，白云区、增城区和番禺区都下起了冰雹。气象部门预计，今天(4月28日)广东省对流性降水仍较明显，明天大部降水减弱。

■新快报记者 许力夫
通讯员张东 郝倩楠

■4月27日，广州下起大雨，整个城市“沉浸”在雨幕中。(小图：两名市民走出地铁站，面对大雨显得有些无奈。) 新快报记者 郭思杰/摄

昨天白云区的龙卷风属强龙卷

新快报记者从广东省气象局了解到，4月27日15时前后，广州市白云区钟落潭镇良田村(白云区与花都区交界处)附近出现了龙卷风，距离龙卷风发生点约2.8公里的良田村气象站录得最大阵风20.6米/秒(8级)。经专家初步研判，龙卷风强度为3级，属强龙卷。

当天15时05分左右，广州市气象局、白云区气象局接到网友关于钟落潭镇附近出现龙卷风的报料。得知这一信息后，白云区气象局第一时间派出工作人员赴钟落潭镇，与白云区应急管理局联合开展现场调查。省气象局15时30分已组织佛山龙卷风研究中心、省气象台和广州市局专家团队赴现场灾调，初步研判龙卷风强度为3级，属强龙卷，龙卷移动距离约1公里，灾调仍在进行中。

14时45分，广州市花都区气象台发布龙卷警报，“预计1小时我区狮岭镇、新华街、新雅街、花山镇、花东镇、花城街可能有龙卷风，最大阵风11级至12级。请立即组织防御，尤其是铁皮



顶厂房、工棚和防风能力差的其他建筑物的业主尽快组织人员撤离。”

广州国家站4月雨量创下纪录

昨日13时57分，白云区气象台发布雷雨大风黄色预警信号。14时48分，白云区气象台发布白云区人和镇、钟落潭镇、太和镇冰雹橙色预警，并将白云区雷雨大风黄色预警信号升级为橙色。15时32分，越秀区、天河区发出雷雨大风橙色预警，之后在16时52分升级为红色预警。这是广州今年首个雷雨大风红色预警信号。除了白云区出现龙卷风外，白云区、增城区和番禺区下了冰雹。

截至4月27日16时，广州国家站(59287)记录到4月累计雨量为455.8毫米，打破了自1951年以来的4月雨量纪录，也就是说，该站4月雨量创下了有记录以来的历史第一名。

气象部门预计，受高空槽东传影响，28日广东省对流性降水明显，雷雨时伴有短时强降水、8级至11级短时大风和小冰雹等强对流天气；29日大部



降水减弱；30日受弱冷空气南下影响，广东省又有暴雨和强对流天气过程。

●广东省天气预报

4月28日白天，珠江三角洲、韶关南部、清远南部、河源、梅州和粤东市县有中(雷)雨局部暴雨，雷州半岛局部有阵雨，其余市县有(雷)阵雨局部大雨；

4月28日夜间至29日白天，粤北市县多云，有(雷)阵雨，其余市县多云为主，有分散阵雨；

4月29日夜间至5月1日，广东省自北向南又将有一次暴雨局部大暴雨并伴有强对流天气过程。

●广州市区天气预报

4月28日，阴天，有中雷雨局部暴雨，23℃~29℃；

4月29日，多云，有雷阵雨，23℃~30℃；

4月30日，阴天，有大雨到暴雨，22℃~27℃；

5月1日，多云，有雷阵雨，22℃~28℃。

广州供电局启动三级应急响应

新快报讯 记者王彤 通讯员王颖报道 广州市白云区钟落潭区域昨天遭遇雷雨大风和局地龙卷风，大型飘挂物造成多条供电线路跳闸，影响白云区太和镇、钟落潭镇一带用户供电。南方电网广东广州供电局立即启动防风防汛三级应急响应，派出超300名应急抢修人员奔赴现场，出动车辆45辆，配带激光清障仪5台、大型照明设备4套，安排

15台发电车做好临时电力保障，通过转供电等方式抓紧恢复大部分受影响用户供电。

白云区钟落潭镇光明村、金盆村在此次强降雨中受灾严重，广州供电局第一时间启动应急响应机制，组织3台系留照明无人机、2台大型照明灯车、10台应急发电车，配合做好救援现场应急处置和供电保障工作。

广州供电局目前正根据天气状况全力组织力量开展故障设备抢修，最大限度保障居民及社会用电，并提醒广大市民：注意暴雨天气用电安全，遇到用电问题耐心等待，可以及时通过南网在线微信公众号“一键报障”进行报修，或致电95598服务热线查询，工作人员将以最快速度抢修恢复用电。

4月广州中小客车竞价结果发布 个人最低成交价10200元

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员奕步报道 新快报记者从广州交易集团了解到，广州4月中小客车竞价指标共4127个。4月26日，4月份广州中小客车竞价结果发布，广州个人最低成交价为10200元。

4月26日11时，竞价系统网站第一次播报了增量指标竞价的平均价格，个人增量指标平均价为10650元，单位增量指标平均价为18970元。13时，竞价

系统网站第二次播报了增量指标竞价的平均价格，个人增量指标平均价为10795元，单位增量指标平均价为20811元。

本期竞价共产生4127个买受人。个人竞价结果最低成交价为10200元，平均成交价11448元；最低成交价的报价人数为100人，最低成交价的成交人数为34人。单位竞价结果方面，最低成交价为28100元，平均成交价为

31038元，最低成交价的报价个数7个，最低成交价的成交个数5个。

有关人员分享了几点温馨提示：买受人必须一次性结清全部成交价款；买受人结清成交价款后需打印缴款凭证的注意事项；买受人应及时打印或领取中小客车配置指标确认通知书；请往期未成功办理非在线竞价保证金退还手续的竞买人尽快联系中国银行广州珠江支行办理相关退款手续。

舞剧《人在花间住》 花城首演诠释母子情

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员汤小婷报道 4月26日至27日，广东歌舞剧院全新力作、广州大剧院第七届女性艺术节闭幕演出作品《人在花间住》正式首演。历经四季不懈创排、多轮精打细磨，这部集结顶尖主创阵容、以“人-花-城”独特视角描绘母子真情与岭南记忆的粤产舞剧终于惊艳亮相。

该剧邀请观众跨过一位罹患阿尔茨海默病母亲的记忆之河，讲述一对与花结缘的母子间感人至深的故事。花让困在记忆与幻境中的母亲重获勇气和力量，也让儿子逐渐走进并理解了母亲的内心世界，母子消除隔阂实现和解的同时，爱与美也在花间永恒绽放。



■舞剧《人在花间住》花城首演，讲述一对与花结缘的母子间感人至深的故事。

港珠澳大桥开通至今 出入境车辆突破千万

新快报讯 记者李红云 通讯员王相国 黎钊德报道 昨天，新快报记者从港珠澳大桥边检站了解到，自2018年10月开通至今年4月27日16时05分，经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的车辆突破1000万辆次。

五年多来，港珠澳大桥的各项通行政策与时俱进，带动大桥“车畅人旺”。据大桥边检部门介绍，港珠澳大桥珠海公路口岸车流一直呈现快速增长态势，2019年经口岸通行的车辆达86万辆次，2022年超过160万辆次；2023年，随着粤港澳三地恢复正常通关，“港车北上”“澳车北上”政策的落地，口岸车流出现爆发式增长，达到326万辆次，日均超过8900辆次。今年，截至4月27日16时，经珠海口岸出入境的车辆超过158万辆次，同比增长113%，日均超过1.36万辆次，周末及节假日均超过1.61万辆次。

广东成立首家 省属国有节能降碳公司

新快报讯 记者陆妍思报道 4月27日，广东能源集团节能降碳公司揭牌暨广东能源集团战略合作协议签约仪式在广州举行。新快报记者了解到，该公司于2024年3月8日完成注册登记，注册资本10亿元，是广东成立的首家省属国有节能降碳公司，将推动全省节能降碳产业发展，助力绿美广东生态建设、服务广东绿色低碳高质量发展。

当天，广东能源集团分别与惠州市人民政府、中国电信股份有限公司广东分公司、腾讯科技(深圳)有限公司、西门子(中国)有限公司、中国能源研究会、中国产业发展促进会和北京绿色交易所有限公司等合作方，围绕节能降碳产业领域的深化合作签署了战略合作协议，并建立工作联络协调机制，将进一步推动合作事宜细化实施。